

महाराष्ट्र दारूबंदी तसेच एनडीपीएस कायद्यान्वये एकूण ८ प्रकरणांत १ जणांकडून ८७ हजार ०३१ रुपयांचा मुद्देमाला जप्त करण्यात आला. जुगार कायद्यान्वये २ प्रकरणांत १ जणांकडून ११ हजार ६०० रुपयांचा मुद्देमाला जप्त करण्यात आला. वाहतूक शाखा पोलिसांनी मोटार वाहन कायद्यान्वये विविध कलमांखाली ४ हजार ७४८ वाहन चालकांवर कारवाई केली. त्यांच्याकडून १ लाख २४ हजार रुपये तडजोड शुल्क वसूल करण्यात आले. नागपूर शहर पोलिसांनी वरील सर्व मोहीम एकत्रितरित्या राबविली.



नंदनवन पोलिस ठाणे हद्दीत बेशुद्ध अवस्थेत सापडलेल्या अज्ञात व्यक्तीचा मृत्यू झाला. माहितीनुसार, सोमवारी सकाळी ११ वाजताच्या सुमारास दिघोरी रोड, रामविलास कॉम्प्लेक्स दुकान नंबर २, शटरच्या पायरीजवळ एक अनोळखी इसम वय अंदाजे २५ ते ३० वयाचे बेशुद्ध अवस्थेत मिळून आले. त्यांना उपचारकरिता मेडिकल रुग्णालयात दाखल केले असता डॉक्टरांनी तपासून मृत घोषित केले. याप्रकरणी प्राप्त वैद्यकीय सूचनेवरून नंदनवन पोलिसांनी अकस्मात मृत्यूची नोंद घेतली आहे.

## दृष्टिक्षेप

## रसायनाच्या टॅकमध्ये

## पडून कामगाराचा मृत्यू

नागपूर : कन्हानमधील टेकाडी कोळसा खानाच्या परिसरात असलेल्या प्री-रिक्सन झबल तार कंपनीमध्ये कार्यरत एक कामगार कंपनीतील रसायनाच्या टांक्यात पडल्याने त्याचा मृत्यू झाला ११ जानेवारीला दुपारी तीन वाजता घडली. या प्रकरणी कामगाराच्या नातेवाईकांनी बजाजनागर पोलिस ठाण्यात कंपनी व्यवस्थापनाविरुद्ध तक्रार दिली. मानव केवलराम भालेकर असे मृत कामगाराचे नाव आहे. कंपनीत मानव भालेकर हा कामगार होता. ११ जानेवारीला तो कंपनीत काम करीत होता.

यावेळी तो अचानक रसायनाच्या टांक्यात पडल्याने त्याच्या नाका-तोंडात रसायन गेले. अशातच तो बेशुद्ध पडला. त्याला नागपुरातील खासगी रुग्णालयात दाखल करण्यात आले. उपचारादरम्यान रिविचारी रात्री त्याचा मृत्यू झाला. या प्रकरणात भालेकर याच्या नातेवाईकांनी कंपनी व्यवस्थापनाच्या विरुद्ध तक्रार केली आहे.

## टाटा ट्रेलरच्या धडकेत पादचारी महिला ठार

नागपूर : रस्त्याने पायदळ जात असलेल्या वृद्ध महिलेला भरधाव टाटा ट्रेलरच्या चालकाने धडक दिली. या अपघातात या महिलेचा मृत्यू झाला. वाटोडा ठाणे हद्दीत हा अपघात घडला. सुमन गंगाधर ठाकरे (७३, रा. प्लॉट नंबर ४४, गजाननगर, वाटोडा) असे या महिलेचे नाव आहे. माहितीनुसार, सुमन ठाकरे या सोमवारी दुपारी १२.३० वाजताच्या सुमारास वाटोडा चौक, सुलभ शौचालयासमोरून पायदळ जात होता. यावेळी, टाटा ट्रेलर (एमएच ३४ बीझेड ६७३१) च्या चालकाने त्याच्या तांब्यातील वाहन भरधाव वेगाने व निष्काळजीपणे चालवत त्यांना धडक दिली. अपघातानंतर आरोपी हा वाहनासह पळून गेला. अपघातात सुमन ठाकरे या गंभीर जखमी झाल्या. त्यांना उपचाराकरिता लोकांनी मेडिकल रुग्णालयात दाखल केले असता उपचारादरम्यान डॉक्टरांनी तपासून मृत घोषित केले. याप्रकरणी फिर्दावी मोहन मारोती ठाकरे (६३, रा. प्लॉट नंबर ६७४, जानकीनगर, कळमना) यांनी दिलेल्या तक्रारीवरून वाटोडा ठाण्याचे पोलिस उपनिरीक्षक स्वप्निल राऊत यांनी आरोपीविरुद्ध कलम १०६(१), २८१ भान्यास, सहकलम १३४(अ) (ब), १७७, १८४ मो.वा.का. अन्वये गुन्हा दाखल केला आहे.

## 'एमडी'सह विक्रेत्याला अटक

नागपूर : शहरात दुचाकीवरून एमडी पावडर विक्री करणाऱ्याला अजनी पोलिसांनी अटक केली आहे. त्याच्या ताब्यातून पोलिसांनी ७९ हजार रुपयांचा मुद्देमाला जप्त केला आहे. प्रशांत विश्राम चुटे (३४, रा. प्लॉट नंबर ७२, रामबाग, इमामवाडा) असे या आरोपीचे नाव आहे. माहितीनुसार, शनिवारी पोलिसांच्या दफ्ताराला मिळालेल्या माहितीवरून त्यांनी रात्री ८.५५ वाजताच्या सुमारास मेडिकल रुग्णालयाजवळील नेत्र विभागाच्या रस्त्यावर छापा टाकला. येथे आरोपी प्रशांत चुटे हा (एमएच ४९ एस ५८७७) दुचाकीवर दिसला. त्याला ताब्यात घेत पोलिसांनी वाहनाची झडती घेतली. यावेळी त्यांना एका झिपलॉक पाकिटात ४.२३ ग्रॅम एमडी पावडर सापडले. कारवाईत पोलिसांनी एमडी पावडरसह दुचाकी असा एकूण ७९ हजार रुपयांचा मुद्देमाला जप्त केला. तसेच आरोपीविरुद्ध कलम ८ (क), २२ (ब) एन. डी. पी. एस. कायद्यान्वये गुन्हा दाखल करीत त्याला अटक केली आहे.

## अल्पवयीन मुलाकडून वडिलांची हत्या

## टॉवेलने गळा आवळला : मृतदेह नदीत फेकण्याचा कट, आईनेही दिली साक्ष

## लोकशाही वार्ता/नागपूर

दहाव्या वर्गाचे शिक्षण घेणाऱ्या मुलाने त्याच्या आईच्या मदतीने वडिलांचा गळा आवळत त्यांची हत्या केली. हुडकेधर ठाणे हद्दीत ही घटना घडली असून, या प्रकरणी पोलिसांनी आरोपी मायलेकांवर हत्येचा गुन्हा दाखल करीत दोघांनाही ताब्यात घेतले आहे. मुकेश (५७) असे हत्या झालेल्या व्यक्तीचे नाव आहे.

पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, मुकेश एका हाडवेअरच्या दुकानात साहित्य विक्रीसाठी कामावर होता. त्याला पत्नी निर्मला व दोन मुले आहेत. १९ वर्षांचा मोठा मुलगा हा पुण्यात एका कंपनीत नोकरी करतो. तर लहान



मुलगा विधिसंघर्षबालक हा दहावीत शिकतो. पत्नी निर्मला ही हाती आले ती कामे करते. अर्थातच घरची आर्थिक परिस्थिती बेताची आहे. म्हणूनही मोठ्या मुलाला मध्येच शिक्षण सोडावे लागले आणि पुण्यात कमाईसाठी जावे लागले. त्याचा लहान भाऊ हा अत्यासात हुशार आहे. तोदेखील सुटीच्या दिवशी कामाला जातो. शिवाय उन्हाळ्याच्या सुटीत तो दुकानामध्ये काम करीत होता. वडील मुकेशला

आरोपी अल्पवयीन मुलगा हा दहावीत शिकतो. तो अभ्यासात चांगला असला तरी घरची परिस्थिती बेताचीच असल्याने तो सुटीच्या दिवशी कामावर जायचा. उन्हाळ्याच्या सुटीतदेखील तो दुकानामध्ये काम करून घरखर्चात मदत करीत होता. वडील दारूच्या व्यसनापोटी घराकडे दुर्लक्ष करीत आहेत, हे पाहून तो नेहमी चिड्याचा. हत्येनंतर मायलेकाने मुकेशचा मृतदेह पांढऱ्या रंगाच्या पोत्यात भरला व तो दोन्ही बाजूंनी शिवला. मृतदेह नदी किंवा नाल्यात फेकण्याचे ठरविले होते.

दारूचे व्यसन होते. गेल्या काही महिन्यांपासून त्याचे दारूचे व्यसन खूप वाढले. दारू पिण्यासाठी घरातील वस्तू-सामान विकून तो दारू पीत होता. दारू ढोसल्यानंतर तो नशेत दोघेही मायलेकाला शिवीगाळ व मारहाण करायचा. त्याच्या या त्रासाला पत्नी व मुलगा कंटाळले होते. रविचारी रात्री ११

आवळला. काही मिनिटातच मुकेशचा मृत्यू झाला.

मुलाच्या रागाचा भरात झालेल्या पतीच्या हत्येनंतर पत्नीने मृतदेहाची विव्हेवाट लावण्याचा निर्णय घेतला. मृतदेह नदीत फेकण्याचे नियोजन केले. त्यासाठी मुलाने त्याच्या मित्राला फोन केला आणि सर्व प्रकार सांगत मृतदेहाची विव्हेवाट लावण्यासाठी मदत मागितली. मित्राने त्याची भेट घेतली आणि समजूत घालत पोलिसांना घटना सांगण्याचे सुचविले. त्यानंतर मायलेकांनी हुडकेधर ठाण्यात पोहोचून घटना सांगितली. त्यानंतर पोलिसांनी दोघांवर हत्येचा गुन्हा दाखल करीत त्यांना ताब्यात घेतले आहे.

## 'प्रशासक राज' येताच १७ कर्मचाऱ्यांना दाखविला घराचा रस्ता

## लोकशाही वार्ता / नागपूर

जिल्हा परिषदेमध्ये सदस्यांचा कार्यकाळ संपुष्टात येऊन प्रशासक राज येऊन बहातर तासांचा कालावधी लोटत नाही, तेच प्रशासनाचे १७ कंत्राटी कर्मचाऱ्यांची अचानक सेवा समाप्त केली आहे. हे कर्मचारी गेल्या कित्येक वर्षांपासून जि.प.तील पदाधिकाऱ्यांच्या कक्षासह विविध ठिकाणी आपली सेवा देत होते. परंतु अचानक सोमवार, २० जानेवारीला त्यांच्या सेवासमाप्तीचे आदेश जारी झाल्याने त्यांना चांगलाच धक्का बसला आहे. विशेष म्हणजे, अचानक हातचे काम गेल्यामुळे महिला कर्मचाऱ्यांनी गयावया केली, परंतु

## कर्मचाऱ्यांनी गयावया करूनही प्रशासनाला पाझर फुटेना



प्रशासनाला मात्र पाझर फुटला नाही. जि.प.मध्ये विविध कामे करण्यासाठी कंत्राटी तत्वावर सेवा घेण्यात येते. यामध्ये हे कंत्राटी तत्वावर कर्मचारी पुरविण्याचे काम मे.ओम्ससाई असोसिएशन यांच्याकडे होते. त्या कंत्राटदारांने २७ कर्मचाऱ्यांनी नियुक्त केले होते. यातील काही कर्मचारी हे अध्यक्ष, उपअध्यक्ष,

चार विषय समिती सभापतींच्या कक्षासह निवासस्थानी तर काही अधिकार्यांच्या निवासस्थानासह कार्यालयामध्ये सेवा बजावित होते. त्यांचा कंत्राट महिनाभरपूर्वीच संपुष्टात आला. त्यानंतरही त्या कंत्राटदाराची सेवा सुरु होती. मात्र, १७ जानेवारी रोजी पदाधिकारी राज जाऊन जि.प.मध्ये 'प्रशासक राज' आला, तेच ७२ तासांचा कालावधी तोच पदाधिकाऱ्यांच्या कक्षाच्या पायऱ्या वर उभारण्यास असावधानी घेतली. त्या महिला कर्मचारी दिवसभर अधिकाऱ्यांच्या कक्षाच्या पायऱ्या वर उभारण्यास असावधानी घेतली. त्या महिला कर्मचारी दिवसभर अधिकाऱ्यांच्या कक्षाच्या पायऱ्या वर उभारण्यास असावधानी घेतली. त्या महिला कर्मचारी दिवसभर अधिकाऱ्यांच्या कक्षाच्या पायऱ्या वर उभारण्यास असावधानी घेतली.

## प्राणघातक शस्त्रासह गुंडाला अटक

नागपूर : सार्वजनिक ठिकाणी प्राणघातक शस्त्रासह फिरणाऱ्या गुंडाला नंदनवन पोलिसांनी अटक केली. त्याच्या ताब्यातून एक लोखंडी चाकू पोलिसांनी जप्त केला. शेख नजीर शेख वजीर (वय ३४, रा. मदिना मशिदीजवळ हसनबाग, नंदनवन) असे या आरोपी गुंडाचे नाव आहे. पोलिसांचे पथक पेट्रोलिंग करत होते. दरम्यान, एका दारूच्या दुकानाजवळील मोकळ्या जागेत त्यांना उपरोक्त आरोपी हा संशयास्पदरीत्या दिसला. पोलिसांना बघून तो पळू लागल्याने पोलिसांनीही त्याचा पाठलाग केला. त्याला ताब्यात घेतले.

## कुणाच्या हत्येचा राजकीय हत्यार म्हणून वापर होऊ नये

## मंत्री पंकजा मुंडे यांचे प्रतिपादन

## लोकशाही वार्ता/नागपूर

कुणाची हत्या हे राजकारणाचे हत्यार होऊ शकत नाही, हा कलंक आहे. तो पुसण्यासाठी सगळ्यांनी प्रयत्न केला पाहिजे. मुळात बीड शांत आहे. उपमुख्यमंत्री अजित पवार

असा दावा पर्यावरण व पशुसंवर्धनमंत्री पंकजा मुंडे यांनी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर नागपूर आंतरराष्ट्रीय विमानतळावर माध्यमांशी बोलताना केला. एका कार्यक्रमासाठी नागपुरात आल्या असता पंकजा यांनादेखील त्याचा अनुभव येईल, मुंडे प्रसार माध्यमांशी बोलत होत्या.

## पालकमंत्रिपदाबाबत भाष्य

मी बीडची मुलगी असल्याने जर मला बीडचे पालकमंत्री पद मिळाले असते तर बीडची अधिकाधिक सेवा करण्याची संधी मला मिळाली असती. अधिकच आनंद झाला असता. किंबहुना माझा पाच वर्षांतील कार्यकाळ बीडसाठी सर्वाधिक विकसनशील राहिला आहे, असा दावाही ना. पंकजा मुंडे यांनी केला. महायुतीत सध्या पालकमंत्री पदावरून राजी नागराजी पाहायला मिळत आहे. नाशिक, रायगड पालकमंत्रिपद घोषणेला खागीती दिली गेली आहे. या संदर्भात विचारले असता, मला याची काही कल्पना नाही असेही पंकजा मुंडे यांनी सांगितले. जालनाचे पालकमंत्रिपद मला मिळाले. जालना पण, माझ्यासाठी नवीन नाही. जालन्यासोबत बीडकडे दुहेरी लक्ष मला द्यावे लागेल. बीडचे पालकमंत्री अजितदादा आले. ते आम्हाला पूर्ण सहकार्य करतील असा मला विश्वास आहे, असेही पंकजा मुंडे म्हणाल्या.

## मुख्यालयी न राहणाऱ्या कर्मचाऱ्यांना 'डीएचओ'चा दणका

## लोकशाही वार्ता / नागपूर

जिल्हा परिषदेच्या आरोग्य विभागाच्या अखत्यारित येणाऱ्या आरोग्य संस्थांना मध्यरात्रीच्या सुमारास आकस्मिक भेटीचा कार्यक्रम जिल्हा आरोग्य अधिकारी (डीएचओ) डॉ. राजकुमार गहलोत यांनी चालविला आहे. त्यानुसार त्यांनी दोन दिवसांपूर्वी भेटी दिलेल्या आरोग्य संस्थांमध्ये काही कर्मचारी हे मुख्यालयी न राहत असल्याचे निदर्शनास आले होते. अशा ९ अधिकारी, कर्मचाऱ्यांना डीचअॅकडून कारणे दाखवा बजाविण्यात आली आहे. सोबतच त्यांना याचे उत्तर लेखी स्वरूपात तातडीने सादर करण्याचे निर्देश दिले आहेत.

आरोग्य सेवा ही रुग्णसेवेच्यादृष्टीने अतिमहत्त्वाची आणि २४ बाय ७ कायम सुरु

## प्रयोगशाळा तंत्रज्ञासह नऊ जणांना कारणे दाखवा



असणारी बाब आहे. त्यामुळे या संस्थांमध्ये कार्यरत वैद्यकीय अधिकारी, कर्मचारी यांना मुख्यालयी राहून आपली सेवा बजाविणे क्रमप्राप्त आहे. परंतु अनेक कर्मचारी हे मुख्यालयी न राहत असल्याचे नुकत्याच जिल्हा आरोग्य अधिकारी (डीएचओ) डॉ. राजकुमार गहलोत यांच्या मध्यरात्रीच्या आरोग्य संस्थांना दिलेल्या आकस्मिक भेटीतून पुढे आले आहे. शुक्रवार, १७ जानेवारीला महसूलमंत्री तथा

## जंगल सफारीचे 'एआय मॉनिटरिंग' : २५ हजार रुपयापर्यंत दंड

## उच्च न्यायालयात वनविभागाचे प्रतिज्ञापत्र : उमरेड-कऱ्हांडला येथे वाघांचा मार्ग अडविल्याचे प्रकरण

## लोकशाही वार्ता/नागपूर

उमरेड-कऱ्हांडला अभयारण्यात एफ-२ वाघिणीचा आणि तिच्या पाच पिल्लांचा मार्ग पर्यटकांनी अडविला होता. याची गंभीर दखल घेत मुंबई उच्च न्यायालयाच्या नागपूर खंडपीठातने जनहित याचिका दाखल केली आहे. याप्रकरणी वनविभागात प्रतिज्ञापत्र दाखल करून नवीन 'एसओपी'ची माहिती देण्यात आली. शिवाय जंगल सफारी आणि

जंगलातील इतर बाबींवर एआय दुल्लभद्वारे लक्ष ठेवले जाईल. तसेच नियमांचे उल्लंघन केल्यास ३ हजार रुपयांपासून ते २५ हजार रुपयांपर्यंत दंड आकारला जाणार आहे. नवीन नियमांमध्ये पर्यटकांच्या शिस्तबद्ध वर्तनासाठी विशेष नियम घालून दिले आहेत. ज्यात वाघांच्या सुरक्षेसाठी मोबाईल आणि कॅमेऱ्यांचा नियंत्रित वापर आणि पर्यावरण रक्षणासाठी प्लास्टिकच्या

वापरावर बंदी यांसारख्या उपाययोजनांचा समावेश आहे. ३१ डिसेंबर रोजी उमरेड कऱ्हांडला अभयारण्यात पर्यटकांनी वाघांचा रस्ता अडविला होता. या घटनेचा व्हिडीओ सोशल मीडियावर व्हायरल झाला होता. विविध वृत्तपत्रांमध्ये त्याचे वृत्त प्रसिद्ध झाले आहे. याची गंभीर दखल घेत उच्च न्यायालयाने जनहित याचिका दाखल करून या संपूर्ण प्रकरणात

या नव्या नियमानुसार झ्यव्हर आणि गाईडेन वाघिणी आणि तिच्या पिल्लांच्या जवळ थांबू नये, असे वनविभागाने स्पष्ट केले. फक्त नोंदणीकृत चालक आणि मार्गदर्शकांनाच प्रवेश दिला जाईल. त्यांनी त्यांच्या वाहनांची नोंदणी करणे आवश्यक आहे आणि योग्य पोशाख घालणे आवश्यक आहे. जंगलात वाहनांचा वेग तशी तिस किलोमीटरपेक्षा जास्त असता कामा नये, असेही नियम करण्यात आले आहेत.

वनविभागाकडून स्पष्टीकरण मागविले होते. तसेच न्यायालयाने जंगल सफारीसाठी कडक नियम लागू करण्याचे निर्देश दिले होते.

## मनपा मुख्यालयात नागरिकांसाठी विशेष स्वागत कक्ष

## लोकशाही वार्ता/नागपूर

नागपूर महानगरपालिकेत येणाऱ्या नागरिकांसाठी विशेष कक्ष तयार करण्यात आला असून, येथे एकाच ठिकाणी नागरिकांना सर्व माहिती एकाच ठिकाणी मिळणार आहे. या स्वागत कक्षाचे सोमवारी मनपा आयुक्तांच्या हस्ते लोकार्पण करण्यात आले.

यावेळी अतिरिक्त आयुक्त अजय चारठाणकर, उपायुक्त विजया बनकर, वैद्यकीय आरोग्य अधिकारी डॉ. दीपक सेलोरकर, सामान्य प्रशासन विभागाचे राजकुमार मेथ्राम, आयुक्तांचे स्वीय सहायक प्रमोद हिक्से, तिलकचंद भुरे, सुरेश खरे, ज्येष्ठ नागरिक दिलीप राऊत आणि अजय देवरणकर यांच्यासह इतर कर्मचारी व नागरिकांची उपस्थिती

होती. नागरिक मनपा मुख्यालयात आल्यानंतर मुख्यालयातील विविध विभाग आणि अधिकारी यांच्यासह ज्ञानमधील अधिकारी यांची तत्काळ माहिती मिळविणे तसेच शासनाच्या योजनांची माहिती मिळण्याकरिता नागरिकांना कुठलाही त्रास होऊ नये, याकरिता या स्वागत कक्षाची स्थापना करण्यात आली आहे. महापालिकेकडून नागरिकांच्या सुविधाकरिता मनपा स्वागत कक्षाचे फलक लावण्यात आले आहे. याशिवाय स्वागत कक्षात कर्मचाऱ्यांनी नेमणूक करण्यात आली असून, येथे येणाऱ्या नागरिकांना कोणताही त्रास होणार नाही, ही दक्षता घेतली जाणार आहे. यामुळे नागरिकांना मोठा दिलासा मिळणार आहे.

## गहलोत यांनी आरोग्य संस्थांमधील औषधी भंडार, शस्त्रक्रिया गृह, रुग्णांकरिता असलेली वॉर्डांची पाहणी केली. तसेच उपस्थित असलेल्या वैद्यकीय अधिकारी व आरोग्य कर्मचारी यांच्याकडून सर्व राष्ट्रीय आरोग्य कार्यक्रम आढावा घेतला. यावेळी त्यांना आरोग्य संस्थांमध्ये वैद्यकीय अधिकारी हे मिळून आले. परंतु काही कर्मचारी मुख्यालयी गैरहजर असल्याचे दिसून आले. त्यामुळे अशा गैरहजर ९ कर्मचाऱ्यांना डीएचओ कार्यालयाकडून सोमवारी कारणे दाखवा बजाविण्यात आली आहे. सोबतच त्यांना याचे उत्तर लेखी स्वरूपात तातडीने सादर करण्याचे निर्देश दिले आहेत.

डीएचओ डॉ. राजकुमार गहलोत यांनी त्यांच्या स्तरावर नेमलेल्या भराठी पथकासह शुक्रवारला मध्यरात्री २ वाजताच्या सुमारास प्राथमिक आरोग्य केंद्र (पीएचसी) सावनेरमधील चिचोली आणि कामटीतील गुमथळ येथे अचानक भेटी दिल्या. त्यामुळे आरोग्य संस्थांमध्ये उपस्थितांची एकच भंबेरी उडाली. यावेळी डॉ.

## व्यावसायिकाची भररस्त्यात लुटपाट

## मध्यप्रदेशातून आरोपींना अटक

## लोकशाही वार्ता/नागपूर

जरीपटक्यात एका व्यावसायिकाला भररस्त्यात लुटले गेले. नागरिक मदतीला आले तेव्हा आरोपींनी चाकूचा धाकावर पळ काढला. तपासात पोलिसांनी दीडशेहून अधिक सीसीटीव्ही तपासल्यानंतर चार दिवसांनी आरोपींची माहिती काढत चौघांना अटक केली. यातील दोघांना पोलिसांनी मध्यप्रदेशातून ताब्यात घेतले. रिषभ अग्रवाल (२५), यश गोंडाणे (२४), विक्की धुवार आणि सुजल पाटील (२२) अशी अटकेतील आरोपींची नावे आहेत.

माहितीनुसार, फिर्दावी घनश्याम वासवानी (५५, रा. इंद्रा कॉलोन, जरीपटका) यांचे इतवारी येथील तीननल चौकाजवळ मेट्रो सेल्स नावाने भाड्यांचे दुकान आहे. नेहमीप्रमाणे त्यांनी रात्री १० वाजता दुकान बंद करताना व्यवसायातील दीड लाखांची रक्कम बॅगमध्ये घेतली आणि घराकडे निघाले. दरम्यान, काही अंतरावर दोन दुचाकीस्वारांनी त्याला अडविले. त्यांच्याजवळील बॅग मागितली. मात्र, वासवानी यांनी देण्यास नकार दिल्याने दोघाही त्यांना जबरा मारहाण केली. काहीच अंतरावर अस्थीलेले आरोपींचे अन्य तीन साथीदार हेदेखील येथे आले आणि यातील एकाने वासवानी यांच्यावर मदीतीसाठी जोरजोराने हाक मारीत होते. तिकडे बॅग हाती लागताच आरोपी पळून जात असतानाच अनेक नागरिक जमा झाले. यावेळी आरोपींनी त्यांना चाकूचा धाक दाखवत पळ काढला. तपासात वरिष्ठ पोलिस निरीक्षक अरुण क्षीरसागर यांनी परिसरातील गुन्हासह १५० सीसीटीव्ही फुटेज तपासले. यातील एका फुटेजमध्ये आरोपींनी गुन्हात वापरलेल्या वाहनाची नंबर प्लेट दिसली. त्यावरून वाहन मालकाचा पत्ता शोधला. मात्र, गुन्हेगार पोलिस अभिलेखावर नसल्याने त्यांची ओळख पटत नव्हती. उपरोक्त नंबरचे वाहन कोण चालवितो, याचा शोध घेण्यासाठी गुप्तहेर कामी लावले. त्यांच्या माहितीवरून पोलिसांनी तिघांना ताब्यात घेतले. त्यांची सखोल चौकशी केली असता गुन्हाची कबुली दिली. दरम्यान, आरोपींनी लुटीच्या रकमेची आपापसात वाटणी करून घेतली. पैसे कपडे आणि मनसोक्त खाण्यावर खर्च केले. बारमध्ये जाऊन बारबालांवर उडविले. मोटी रक्कम रिषभ आणि यशजवळ होती. ते दोघेही उज्जैनला पळून गेले होते. एक पथक उज्जैनला पाठिपण्यात आल्यानंतर आरोपींना पोलिसांनी ताब्यात घेतले.







दृष्टिक्षेप

विद्यार्थ्यांवर संस्कार घडविणारी शाळा म्हणजे राष्ट्रीय सेवायोजना - डॉ. पोकळे



शहर वार्ताहर/रामटेक

राष्ट्रसंत तुकडोजी महाराज नागपूर विद्यापीठ, नागपूर संलग्नित श्री नरेंद्र तिडके कला व वाणिज्य महाविद्यालय, रामटेकचे हिवाळी शिबिर १८ ते २४ जानेवारी २०२५ ग्राम नंदपुरी येथे संपन्न होत आहे. या शिबिराचे उद्घाटन रविवारी खेमराज चापले यांच्या हस्ते पार पडले. याप्रसंगी प्राचार्य डॉ. शरद पोकळे सरांनी अध्यक्षीय भाषणात राष्ट्रीय सेवा योजना म्हणजे विद्यार्थ्यांवर संस्कार घडविणारी शाळा आहे. असे प्रतिपादन केले. यावेळी प्रमुख अतिथी म्हणून अश्विनी स्वामिनिल चापले, बेबीताई पडोळे उपस्थित होते. प्रास्ताविकात रासेयो कार्यक्रम अधिकारी प्रा. सुनील कठाणे यांनी शिबिराची संकल्पना, उद्देश, मानवी मूल्य आणि संविधान साक्षरता आदी अंगांने येणाऱ्या सामाजिक बांधिलकीचे दायित्व पटवून दिले. संचालन जानू भंडारे तर आभार प्रा. तुलसीदास वाघमारे यांनी मानले.

जिल्हास्तरीय क्रीडा स्पर्धेत विरखंडी व आलेसूरच्या विद्यार्थ्यांनी मारली बाजी



तालुका वार्ताहर/भिवानूर

डब्ल्यूएल उमरेड येथे नुकत्याच पार पडलेल्या जिल्हा स्तरीय क्रीडा स्पर्धेत तालुक्यातील जिल्हा परिषदेच्या विरखंडी (धापली) व आलेसूर शाळेच्या विद्यार्थ्यांनी बाजी मारली. विरखंडी व कनिष्ठ गटातील लंगडी स्पर्धेत उच्च प्रा. शाळा आलेसूर च्या विद्यार्थ्यांनी प्रथम क्रमांक पटकवीला तर २०० मीटर धावण्याच्या स्पर्धेत उच्च प्रा. शाळा विरखंडीचा विद्यार्थी शंतनू नानटकर याने प्रथम क्रमांक पटकाविला. या यशस्करिता दोन्ही गावातील सरपंच, उपसरपंच, सदस्य, शाळा व्यवस्थापन समिती सदस्य, मुख्याध्यापक, शिक्षक व गावकऱ्यांनी विद्यार्थ्यांचे अभिनंदन केले.

वितेश्वर महिला पतसंस्था व समर्पण फाउंडेशनमध्ये हळदी-कुंकू कार्यक्रम



वार्ताहर/वाघोडा/सावनेर

सावनेर येथे १९ जानेवारीला शहरातील अग्रणी सामाजिक संस्था, समर्पण फाउंडेशन व वितेश्वर महिला पतसंस्था यांचा भव्य हळदी-कुंकूवाचा कार्यक्रम महिलांच्या उपस्थितीत उत्साहात पार पडला.

यावेळी महिलांसाठी विविध स्पर्धांचे आयोजन केले होते. कार्यक्रमात डॉ. आशुश्री आशिष देशमुख आपले मनोगत व्यक्त करताना महिलांच्या अनेक समस्या असतात आणि त्यावर उपाययोजना कराव्या, याबद्दल मार्गदर्शन केले. संपूर्ण सावनेर-कळमेखर विधानसभा क्षेत्र कॅन्सर मुक्त करण्यासाठी गावागावात डॉक्टरांची टीम तपासणी करणार असे सांगितले. मरसंक्रातचे महत्त्व आणि सावनेर-कळमेखर क्षेत्राला विकासकामात मागे पडू न देता सतत विकासकार्य करू अशी ग्वाही दिली.

समर्पण फाउंडेशनचे PACK YOUR PLASTIC या प्लास्टिक कचराविषयी सुरु असलेल्या पर्यावरणपूरक अभियानाची एक चिन्तनीदेखील या वेळेस देशमुख यांच्या उपस्थितीत प्रथमच प्रदर्शित करण्यात आली. त्यांनी या अभियानच कौतुक करीत नागरिकांना प्लास्टिक कचऱ्यापासून होणाऱ्या दुष्परिणामांबद्दल माहिती देताना प्लास्टिकचा उपयोग कमी करण्याबद्दल आह्वान केले. कार्यक्रमात वितेश्वर संचालक मंडळाच्या डॉ. गौरी मानकर, सोनाली उमाटे, भावना बागडे, निशा नारेकर, डॉ. मोनाली पोटेडे, अनुराधा नवधिंगे, प्रियंका मुलमुले, अनुष्का गहरवार, डॉ. वैशाली दाते, उज्वला चित्तवान, तेजस्विनी लाड उपस्थित होत्या.

वृद्ध नागरिकांसाठी कोराडीत विविध स्पर्धांचे आयोजन

वार्ताहर/कोराडी

कोराडी कामगार मनोरंजन केंद्र, क्रमांक दोनतर्फे प्रजासत्ताक दिनांिमित रविवारी सकाळी अकरा ते सहा वाजेपर्यंत सीनियर सिटीजन यांच्या आंतरगृह स्पर्धा व इतर सांस्कृतिक कार्यक्रमाचे आयोजन कामगार मनोरंजन क्लब क्रमांक दोन कोराडी येथे करण्यात आले होते. या कार्यक्रमाचे अध्यक्ष शबनम अंसारी होत्या. तर प्रमुख पाहुणे रेखा डोंगरे, सुनंदा भांडारकर, शालिनी भोयर, शांता भागसांगडे, रंजनी यादव उपस्थित होत्या. कार्यक्रमाचे संचालन कामगार मनोरंजन क्लब क्रमांक २ चे अध्यक्ष सेवकराम बांगडे आभार गोपाल राठोड यांनी केले. डी. एस. सोनारे, सुमित मुसळे यांनी उपस्थिती यांना मार्गदर्शन केले. साठ वर्षे पूर्ण केलेले आजू आजोबा साठी आगळी-वेगळी मेजवानी केली होती. त्यात विविध खेळांचेसुद्धा आयोजन करण्यात आले होते. त्या खेळांमध्ये आजू-आजोबांनी मनसोक्त आनंद घेतला. लहानपणीच्या आठवणींना उजाळा दिला.

बाबदेव येथे आज महिला मेळावा व हळदी कुंकू समारंभ

वार्ताहर/कोदामेंडी

तारसा-बाबदेव जिल्हा परिषद अंतर्गत येत असलेल्या बाबदेव येथील सामुदायिक पवन येथे मंगळवार, २१ जानेवारी रोजी दुपारी बारा वाजता बाबदेव, सावरगाव, मांगली, नानादेवी, किरणपूर, रहाडी, डहाडी येथील सर्व महिला मंडळींसाठी महिला मेळावा व हळदीकुंकू समारंभाचे आयोजन करण्यात आले आहे. तरी या कार्यक्रमाचा लाभ घेण्याचे आवाहन कार्यक्रमाचे आयोजक माजी जि.प. सदस्य भारती देवेंद्र गोडबोले यांनी सोशल मीडियामध्ये स्टेटसवर पोस्टर टाकून केले आहे.

# वर्षभरातच खात-पांजरा मार्ग गेला खड्यात

वार्ताहर/मौदा

मौदा तालुक्यातील दहेगाव, खात, पांजरा, निहारवाणी या मुख्य भागातील रस्त्यांची अत्यंत दुरवस्था झाली आहे. वास्तविक पाहता काही वर्षांपूर्वीच या रस्ता कामाला मुंजरी का मिळाली. मात्र, अद्यापही कामाला मुहूर्तच लागला नाही. यामुळे गावकऱ्यांच्या नशिबी अजूनही भोग सुरूच आहे. तालुक्यातील खात-पांजरा-निहारवाणी या मार्गाची दुरवस्था झाली असून, या मार्गाने ये-जा करणारे वाहन चालक व शालेय विद्यार्थी अक्षयः त्रस्त झाले आहेत. आजघडीला हा मार्ग वाहन धारकांसाठी व विद्यार्थ्यांसाठी जीवघेणा ठरत आहे.

खात येथून जाणारा हा मुख्य

गावकरी व शालेय विद्यार्थ्यांचे हाल सुरूच : अधिकारी व ठेकेदार लक्ष देईना

मार्ग पांजरा निहारवाणी पुढे नागपूर-भंडारा राष्ट्रीय महामार्ग ५३ ला जोडल्या गेला असून, या मार्गाने गावकरी, शेतकरी, शेतमजूर, विद्यार्थ्यांची मोठी वर्दळ असते. परंतु मार्गावर जागोजागी मोठमोठे खड्डे पडले असून गिट्टी उखडलेली असल्याने मार्गाची अवस्था अत्यंत बिकट झाली आहे. रात्री खड्डे चुकविण्याच्या नादात वाहनधारकांचे अपघातसुद्धा झाले आहे. या मार्गाने वाहने चालवितांना चालकांना मोठी तारेवरची कसरत करावी लागते. अशा दयनीय मार्गाकडे स्थानिक लोकप्रतिनिधींचे दुर्लक्ष होत आहे. निवडणुका जाहीर झाल्या की



विविध राजकीय पक्षाचे नेते व लोकप्रतिनिधी गावांमध्ये दाखल होत घरोघरी भेट देत आश्वासनांची खैरात वाटत मतांचा जोगवा मागत असतात. मात्र निवडणुका झाल्या की मार्ग समस्या असो किंवा इतर समस्या सर्वांचा विसर पडतो. संबंधित विभाग अधिकारी व

लोकप्रतिनिधींनी गांधीयाने लक्ष द्यावे, शासनाने निधींची तरतूद करून नवीन मार्ग बांधकाम करावे, अशी मागणी खात-पांजरा व निहारवाणी यासह छोट्या गावातील नागरिकांनी केली आहे. साहेब, आम्ही शाळेत जायचे कसे? पांजरा येथील विद्यार्थी खात व

भंडारा येथील शाळा महाविद्यालयांमध्ये शिकायला जातात. पांजरा येथून खातपर्यंत विद्यार्थ्यांना सायकलने किंवा पायी चालत यावे लागते. रस्त्यावरील गिट्टी उघडल्यामुळे येणाऱ्या चार चाकी वाहनामुळे रस्त्यावर उखडलेली गिट्टी उडून कधी लागेल याचा नेम नाही. अनेकदा येथील शालेय विद्यार्थ्यांना ये-जा करत असताना चार चाकी वाहनांने उडलेली गिट्टी लागून किरकोळ जखमी झाले आहेत. विद्यार्थ्यांना या मार्गाने मार्गक्रमण करताना भीतीचे वातावरण निर्माण झाले आहे. वर्षभराआधीच केली होती मार्गाची मलमपट्टी : मागील वर्षातच या मार्गाची खड्डे

बुजवण्याकरिता मलमपट्टी करण्यात आली होती. शासन मार्गाच्या डागडुजीकरिता करोडो रुपये खर्च करते, परंतु संबंधित विभाग अधिकारी व कंत्राटदार यांच्या संगनमताने मार्गाची डागडुजी ही धातुरमातूर व निकट दर्जाची करण्यात आली होती. अशावेळी महिने दोन महिने होत नाहीत तर त्याच मार्गाची अवस्था पुन्हा जैसै ये झाली. जड वाहनांची मोठ्या प्रमाणात वाहतूक : हा रस्ता आधीच खराब झाला आहे त्यातच मागील काही दिवसांपासून त्यावरून रेंती व मुरम भरलेल्या टुकची वाहतूक मोठ्या प्रमाणात रोज केली जात आहे. ही वाहने वेगात जात असल्याने त्यांच्या वेगामुळे रोडवरील गिट्टी उडत असते.

अटल भूजल योजनेतर्गत ग्रा.पं. सिंदी येथे उपविभागीय अधिकाऱ्यांची भेट



वार्ताहर/सावरगाव

काटोलचे उपविभागीय अधिकारी पीयूष चिवडे यांनी नरखेड तालुक्यातील ग्रामपंचायत सिंदी (उमरी) येथे भेट देऊन अटल भूजल योजनेमधून प्रोत्साहन निधी अंतर्गत झालेल्या कामांमध्ये भूजल सर्वेक्षण आणि विकास यंत्रणा नागपूर यांच्याद्वारे केलेल्या रिचार्ज शापट, मुद व जलसंधारण विभागाद्वारे केलेल्या नाला खोलीकरण, कृषी विभागाद्वारे केलेल्या साठवण बंधारे इत्यादी कामांची पाहणी केली.

तसेच अटल भूजल योजनेअंतर्गत ग्रामपंचायत स्तरावर बसविण्यात आलेले पर्जन्यापाक यंत्र व फिझोमिटर, भूजल माहिती आणि प्रसारण केंद्र यांची पाहणी केली. तसेच गावच्या जलसुरक्षा आराखड्याची माहिती घेऊन पुढील कामकाजासाठी मार्गदर्शन केले.

यावेळी वरिष्ठ भूवैज्ञानिक भूजल सर्वेक्षण आणि विकास यंत्र नागपूर, डॉ. वर्षा पी. माने, सहाय्यक भूवैज्ञानिक डॉ. नंदकिशोर बोरकर, डॉ. प्रशांत शहारे, क्षमता बांधणी, माहिती, शिक्षण आणि संवादतज्ञ नीलेश खंडारे, कृषितज्ञ प्रतीक हेडाऊ, सिंदी(उमरी) च्या सरपंच प्रगती सावध, ग्रा.पं. अधिकारी संध्या राजनकर, सदस्य हिम्मंत नखाते, नारायण इंगोले, सद्भावना ग्रामीण विकास संस्था वर्धा जिल्हा अंमलबजावणी भागीदार येथील समन्वयक ममता बालपांडे, क्षमता बांधणी माहिती, शिक्षण आणि संवादतज्ञ सतीशकुमार हेरॉलेडे, कृषितज्ञ सहाय्यक विवेक मुदाफळे, जलसंधारणतज्ञ मयूर दुहीजोड, अभियेक मेश्राम, भूवैज्ञानिक डॉ. हेमंत सोनकुसरे, समुदाय संघटक महेश बेलखेडे तसेच गावातील पदाधिकारी उपस्थित होते.

## राष्ट्राहिताच्या कार्यात समर्पित व्हा - योगीराज बल्की महाराज

वार्ताहर / वाडी

कलश यात्रेने सुरु झालेल्या श्रीमद पावन प्रज्ञापूराण कथेचा शुक्रवारी, भव्य महाप्रसादाने समापन झाला. आपल्या प्रवचनाला वैज्ञानिक दृष्टिकोनाची सांगड घालीत निरोगी व शक्तिशाली शरीर बनविण्यासाठी प्रबोधन करीत राष्ट्रप्रेमाच्या धार्यात गुंफण्याचे आवाहन बल्की महाराजांनी उपस्थित तरुण व महिला पुरुषांना केले. ध्यान साधनेला जीवनात कशाप्रकारे अनन्य महत्त्व आहे. हे अनेक पुराण्या सहित पटवून देतांना स्वतःला राष्ट्राहिताच्या कार्यात समर्पित व्हावे यासाठी ते साद घालीत होते. सकाळच्या प्रहरी ध्यान साधना, २४ कुडीय हवन व दुपारच्या सत्रात पावन प्रज्ञा पुराण कथेला हजारो भाविकांनी हजेरी लावली. यात शनिवारी दीप महायज्ञात गायत्री महिला परिवाराने एक लक्ष मातीच्या दिव्यांची केलेली रोमहर्षक सजावट व दीपजोत्यांचा मनमोहक लख्ख झगमगाट हजारो

आकर्षक दीपयज्ञाने नागरिकांना घातली भुरळ



उपस्थित्यांचे लक्ष वेधत होते. रविवारी महाप्रसादाचे आयोजन करण्यात आले होते. पाच हजारोहून अधिक भाविकांनी याचा लाभ घेतला. कार्यक्रमाला आ. समीर मेधे, हर्षल काकडे, नरेश चरडे, राजेश थोराने सहित अनेक समाजसेवकांनी हजेरी लावली. खिल विश्व गायत्री परिवार शांती कुंज हरिद्वार यांच्या मार्गदर्शनात शांती कुंज हरिद्वार टोळीद्वारे श्री गायत्री प्रज्ञा महिला मंडळ वाडी परिसर दत्तवाडी नागपूर

आयोजित या कार्यक्रमाला मोलाचे मार्गदर्शन गायत्री परिवाराचे वरिष्ठ कार्यकर्ते दीपक बिडवई व युवा कार्यकर्ते बंडू मेश्राम यांचे मिळाले. कार्यक्रम यशस्वीतेसाठी वाडी मंडळाच्या संयोजिका निर्मला राऊत, गणेश सालोडे, मधु माणके पाटील, कविता सालोडे, नलिनी कोंगे, कुसुम उताणे, सुरेखा रिके, कुसुम भोयर, वैशाली कापमाते, संगीता वऱ्हाटे, शोभा समर्थ, सुनंदा सोहलिया आदींनी परिश्रम घेतले.

वाडीत महाराणा प्रताप पुण्यतिथीनिमित्त अभिवादन वार्ताहर/वाडी

वाडीत महाराणा प्रताप पुण्यतिथीनिमित्त रविवारी दत्तवाडी स्थित वसंत विहार परिसरातील वीर महाराणा प्रताप स्मारकावर भावपूर्ण श्रद्धांजली अर्पित करण्यात आली. वसंत विहार स्थित सार्वजनिक मैदानात निर्मित वीर महाराणा प्रताप स्मारकातिल प्रतिमेवर बी.एन. सिंह व अखिलेश सिंह यांच्या हस्ते माल्यार्पण करण्यात आले. उपस्थितांनीदेखील पुष्प अर्पण करून त्यांच्या कार्याचे स्मरण केले. यावेळी उपस्थित श्री राजपूत करणी सेवा ग्रामीण नागपूर जिला अध्यक्ष अखिलेश सिंह, हिंणगा विधानसभा अध्यक्ष सुभित सिंह राजपूत, वाडी अध्यक्ष मुकेश सिंह, उत्तर भारतीय सभा अध्यक्ष प्रवीण सिंहसह वीरेंद्रनाथ सिंह, दुर्गा माता मंदिर समितीचे अध्यक्ष जगदेव सिंह राणा, मदनसिंह राणा, टीपी पांडे, अमरेंद्र सिंह, आनंद प्रताप सिंह, लालाभाई, वीरेंद्रसिंह वैश, राजेंद्रसिंह खरवार, शत्रुघ्न सिंह परिहार, बबलू मिश्रा, सुनील मिश्रा, चित्ररंजन झा, संतोष दुबे, मुकेश सिंह यांनी महाराणा प्रतापांचा जयघोष केला.

कुंटनखान्यावर पोलिसांची धाड; पीडितेची केली सुटका

दोन आरोपींना अटक, ५१ हजार रुपयांचा मुद्देमाल जप्त

वार्ताहर/कन्हान

कन्हान पोलिस स्टेशन हद्दीत नागपूर-जबलपूर राष्ट्रीय महामार्गावरील रेनबो लॉजच्या आड सुरु असलेल्या कुंटनखान्यावर कन्हान पोलिसांनी धाड टाकली. यात बाहेर जिल्ह्यातून कन्हान येथे बोलावून देहव्यापार करण्यास प्रवृत्त केलेल्या पीडितेची सुटका करून दोन आरोपींना ताब्यात घेऊन त्यांच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

प्राप्त माहितीनुसार रविवारी (दि. १९) सायंकाळी पोलिसांना माहिती मिळाली की कन्हान-मनसूर रोडवरील रेनबो लॉजमध्ये लॉजमालक मनोहर चिरकुट हुड हे आपल्या लॉजवर लोकांकडून पैसे घेऊन अवैधरित्या कुंटनखाना चालवित आहे. या माहितीवरून कन्हान पोलिसांनी खबऱ्याला रेनबो लॉजमध्ये पाठवून शहानिशा केली. खबऱ्याने फोनवर मिस



कॉल केल्याने पोलिसांनी धाड टाकली. रेनबो लॉज येथे दिल्ली येथून तरुणीला बोलावून व अधिक पैशांचे आग्रह दाखवून तिला देहव्यापार करण्यासाठी प्रवृत्त केले. ग्राहकांना लॉजमध्ये ग्राहकांना तरुणी उपलब्ध करून देऊन कुंटनखाना चालविल्या जात असल्याचे पोलिसांना चौकशीत दिसून आले. या प्रकरणी पोलिसांनी आरोपी मनोहर चिरकुट हुड (वय ४७) रा. टेकाडी, वेदांत राजेंद्र लंगडे (वय १९) रा.वराडा यांना अटक करून त्यांच्याजवळून ५१,२४२ रुपयांचा

मुद्देमाल जप्त केला आहे. या प्रकरणी कन्हान पोलिसांनी पीडितेची सुटका करून दोन आरोपींविरुद्ध कलम ३५ अनेतिक व्यापार प्रतिबंध अधिनियम १९५६ प्रमाणे गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. सदरची कारवाई उपविभागीय पोलिस अधिकाऱी संतोष गायकवाड, पोलिस निरीक्षक राजेंद्र पाटील यांच्या मार्गदर्शनात सहायक पोलिस निरीक्षक राहुल चव्हाण, रोशन बावनकर, हरीश सोनभद्रे, महेश बिसेन, अमोल नागरे, अश्विन गजभिये, सुशील तेलंग, मोहित झाडे, सतीश तलेवार, महिला कर्मचारी वीणा शूल, स्वाती चव्हाणसह आदी पोलिस कर्मचाऱ्यांनी ही कारवाई पार पाडली.

## राम गणेश गडकरी महाविद्यालयात वाचन पंधरवाडा संपन्न

तालुका वार्ताहर/सावनेर

'वाचाल तर वाचाल' हा अमूल्य विचार आपल्या सर्वांसाठीच अतिशय मोलाचा आहे. ज्ञान आणि वाचन यांचे नाते जवळचे आहे. म्हणूनच वाचन संस्कृती विकसित करण्यासाठी सर्वांनी कटिबद्ध असणे गरजेचे आहे असे मत वाचन संकल्प महाराष्ट्राचा या उपक्रमांतर्गत आयोजित वाचन पंधरवाडा कार्यक्रम तंदुकुपा ग्रामीण विकास बहुउद्देशीय शिक्षण संस्थेचे अध्यक्ष मधुकरराव टेकाडे यांनी आपल्या अध्यक्षीय भाषणातून व्यक्त केले. स्थानिक राम गणेश गडकरी महाविद्यालयात वाचन संकल्प महाराष्ट्राच्या या उपक्रमांतर्गत वाचन पंधरवाडा कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी प्रा. शोभा ताजने यांनी सांस्कृतिक मूल्य जोपासण्यासाठी वाचनाकडे सर्वांनी लक्ष केंद्रित केले

वाचन संकल्प महाराष्ट्राचा



पहिजे, असे विचार व्यक्त केले. महाविद्यालयात वाचन पंधरवाडा अंतर्गत पुस्तक परीक्षण कथन स्पर्धा ग्रंथ प्रदर्शन वाचन कौशल्य वाचन संवाद सामूहिक वाचन इत्यादी विविध उपक्रम राबविण्यात आले. कार्यक्रमाला महाविद्यालयातील प्रा. मीना फुले प्रा. गोपाल वाडेकर प्रा. ममता सावजी यांनी मार्गदर्शन केले. संचालन प्रा. कांतेश्वर बोरीकर,

प्रास्ताविक ग्रंथपाल अश्विनी चिमणकर तर प्रा. नीता ठाकरे यांनी आभार मानले. यशस्वीतेसाठी प्रा. अर्चना देशमुख, प्रा. ठाकरे, प्रा. दशरथ बोबडे, प्रा. कवडू बावणे, प्रा. गायकवाड, प्रा.कपिल खुबाळकर तसेच शिक्षकेतर कर्मचारी विजय फलके गोपाल मोडे, प्रकाश करांगळे यांनी सहकार्य केले.

## सावनेर येथे आ. डॉ. आशिष देशमुख यांचा जनता दरबार

सावनेरच्या विकासासाठी आणि समस्या निवारणासाठी कटिबद्ध

तालुका वार्ताहर/सावनेर

आ. डॉ. आशिष देशमुख यांनी १७ जानेवारीला नगर परिषद सावनेर येथे जनता दरबार व आढावा बैठकीचे आयोजन केले होते. यामध्ये विविध शासकीय विभागातील सर्व अधिकारी उपस्थित होते. स्थानिक व तालुक्यातील लोकांच्या समस्या लेखी स्वरूपात घेण्यात आल्या. त्यांनंतर प्रत्येक समस्या वाचून संबंधित अधिकाऱ्यांना तक्रारीचे निवारण करण्याचे आदेश आ. डॉ. आशिष देशमुख यांनी दिले. यावेळी बोलताना त्यांनी अनेक समस्यांवर उपाययोजना सांगितल्या. गुंटेवारी प्रकरणे निकाली काढणे, अवैध धंद्यांवर आळा घालणे, कॅन्सर निदान व उपचार मोहीम राबविणे, गुन्हेगारी नियंत्रणासाठी शहरात सीसीटीव्ही कॅमेरे लावणे, पाण्याची समस्या सोडवणे,



सार्वजनिक वाचनालय, व्यायाम शाळा, बगीचे अशा अनेक विषयांवर त्यांनी मार्गदर्शन करून उपयुक्त आदेश संबंधितांना दिले. कोर्टाच्या इमारत बांधकामाकरिता ४४ कोटी रुपये मंजूर केले आहेत. चांगली पिढी घडविण्याकरिता वाचनालयांमध्ये चांगली पुस्तके उपलब्ध करून देणार आहे. व्यायाम शाळेसाठी अत्यावश्यक साहित्य उपलब्ध करून देणार आहे तसेच चांगल्या बगीच्यांची निर्मिती करणार आहे, असेही ते यावेळी म्हणाले. गुंटेवारी प्रकरणे निकाली काढत नसल्याच्या तक्रारी, छोट्या

भाजीपाला व्यावसायिकांना मागे तर मोठ्यांना पुढे जागा दिल्याच्या तक्रारी, शहरात वाढत असलेले अतिक्रमण, पालिकेला लिजधारक किंवा टॅक्स देणाऱ्या व्यापाऱ्याजवळून पालिकेद्वारे बळजबरीने बाजार चिड्डी घेत असल्याच्या तक्रारी, नालीतून सांडपाणी वाहून न जाणे, पुतळे व बगिचे स्वच्छ न होता त्यांचे बिल लाखात काढणे, प्रशस्त वाचनालय व व्यायाम शाळेची मागणी, अवरुद्ध रस्ते, नाली सफाई न होणे, सायंकाळी झाडण्यात न येणे, अर्धवट राहिलेले चिकन मार्केट

हटविणे, जुना धन्यगंज येथे बगीचा निर्माण करणे अशा अनेक विषयांवर तक्रारी व निवेदन यावेळी चर्चितल्या गेले. एकूणच अनेक समस्या नागरिकांनी आ. डॉ. आशिष देशमुख यांच्यासमोर मांडल्या. यावर त्यांनी सर्व अधिकारी व कर्मचाऱ्यांना या समस्यांवर तोडगा काढण्यासंबंधी सूचना दिल्या. आजपर्यंत झालेल्या जनता दरबारापैकी हा पहिला जनता दरबार होता जो पूर्णवेळ, शेवटपर्यंत चालला. यावेळी सावनेर पालिका मुख् अधिकाऱी बागडे, माजी न.प. अध्यक्ष अॅड. अरविंद लोधी, सावनेर उपविभागीय अधिकारी संपत खलाटे, डॉ. विजय धोटे, अॅड. प्रकाश टेकाडे, अशोक धोटे, रामराव मोवाडे, मंदार मंगळे, राजु घुगल, तुषार उमाटे, सुजित बागडे, दिवाळकर नारेकर आदी मान्यवर मंचावर उपस्थित होते.

## एकाच दिवशी पाच दुकानात चोरी

वार्ताहर/खापा

पोलिस स्टेशनच्या अगदी हाकेच्या अंतरावर असलेल्या नवीन वस्ती येथील स्थित पाच दुकानांत चोरी झाल्याची घटना सोमवार, २० जानेवारी रोजी सकाळी उघडकीस आली. मिळालेल्या माहितीनुसार सोमवारी सर्व व्यावसायिक आपले दुकाने सुरु करण्याकरिता आले असता, त्यांना त्यांच्या दुकानाचे ताळे तुटलेले दिसले. पोलिस स्टेशनच्या अगदी जवळ असलेल्या जागेस्वर गायधनी, प्रभाकर भुते, रोशन कोल्हे, सदस्य धामिक, आशिष खुबाळकर यांच्या दुकानात चोरी झाल्याचे आढळून आले. पोलिस

स्टेशन अगदी जवळ असून चोरांना पोलिसांची भीती नाही, असे निदर्शनास येत आहे. तसेच जुनी वस्ती माळीपुणे येथील जनार्दन खंडाळे, श्रीमती कडू यांच्या घरी चोरी. तसेच १ ते १९ जानेवारी दरम्यान भागाबाई केकतपुरे, लक्ष्मीबाई धादे, जनार्दन खंडाळे, उफाट खुबाळकर अशा चोरीची घटना घडली. एकीकडे पोलिस हे अवैध रीती उत्खनन, अवैध गेते तस्करी, अवैध दारू वाहतूक, अवैध सागवान वाहतूक यावर टपून बसलेले आहेत. पण, यातही अशाप्रकारे चोरी होणे ही, चिंतेची बाब आहे. त्यामुळे पोलिसांबाबत नागरिकांमध्ये नाराजीचा सूर आहे.





